
B. Jarolímek

1945 - 1948

Zástupce výplatních tsrojů Francotyp pro Čechy, Moravu a Slezko.

Po válce pokračovala firma B. Jarolímek, Perštýn 15, Praha v zastupování frimy Francotyp

GmbH pro menší území než tomu bylo v dobách 1. republiky. Na jedné straně se obnovila její

činnost na opětně získaných zabraných územchí v Čechách, na Moravě a ve Slezsku, na druhé

straně firma ztratila území Podkarpatské Rusi (odstoupené SSSR) a Slovenska (zastupování

výplatních strojů bylo ponecháno firmě M. Krupec, zástupci u dob Slovenského štátu).K

vyplácení své korespondence firma v letech 1945 - 1947 používala dva výplatní stroje s otisky

FR 8h - 4m a FR 6h - 4m. Převážně se na svém vymezeném území starala o stroje Francotyp.

V druhé polovině orku 1946 se poštovní správa rozhodla umístit stroje i na přepážky pošt.

otázkou zůstává, zda stroje odlišné soustavy Hasler měla ve své kompetenci i firma B.

Jarolímek. Zatím ve veřejnm prostoru není o tomto zmínka. Archivy ani nepromluvily o čtyřech

strojích Postalia, které byly instalovány z Německa na zabraném území. Do provozu uvedeny

po roce 1945 nebyly. Aspoň o tom není žádný důkaz vzešlý ze sbírek. 

Dva zobrazené  otisky firmy B. Jarolímek jsou velmi cenné. První s datem 11. 6. 1945 je prvním

osvobozeným otiskem této firmy z  našeho území, druhý s datem 17. 1. 1946 je jedním z

posledních otisků této firmy s výplatním razítkem ve tvaru větrné růžice (z mé sbírky je znám

otisk s z poloviny února 1946, jeden s prvních, kde se objevil nový vzor výplatního razítka -

zoubkovaný obdélník). U obou otisků je dohlédací poštou PRAHA 3.

Při hodnocení celistvosti je nutno zohlednit dále zachovalost celistvostí a  charakteristické

obrázky na firemních obálkách. Śkodam že první otisk je perfektně otisnut, u druhého je kvalita

o něco horší. Otisk jsou cenné i historicky. Svědčí o době, kdy docházelo k zásadním změnám.

Ty se projevovaly s určitým zpožděním po příslušném právním aktu (viz uvedení akc. spol. v

otisku)..

 

11. 6. 1945 (R)



 

17. 1. 1946  (RR)

hraniční otisk
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